Nemes Tihamér OKSzTV 2003
Második forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bont​sák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természetesen az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) 

1. feladat: Hangok száma (20 pont)
Egy magyar szóban lehetnek több karakterrel leírt mássalhangzók is (pl. sz, cs, ty, dzs, …). Feltesszük, hogy az egymás melletti s+z, … betűket mindig egy hangnak, azaz sz-nek, … értelmezhetjük. A hosszú mássalhangzókat (pl. ss, ssz,…) egy hangnak kell venni! 

Írj programot (HANG.PAS, HANG.C,…), amely beolvas egy szót, majd megadja, hogy hány hang van benne!

Példa:



Bemenet:


Kimenet:



kesztyű



5



hosszú



4

Értékelés:

Tudja az egy karakteres hangokat (kalap ( 5)
2 pont

Tudja az összes két karakteres mássalhangzót (csiszizsinyityilyi ( 12)
6 pont

Arányosan kisebb, ha nem tudja mind.

Tudja a három karakteres mássalhangzót (dzsúdó ( 4)
2 pont

Tudja a hosszú mássalhangzókat (lassabban ( 7)
4 pont

Tudja a két+egy karakterrel leírt hosszú mássalhangzókat (asszazzsaccs ( 6)
6 pont
Arányosan kisebb, ha nem tudja mind.

2. feladat: Eszperantó számok (27 pont)
Eszperantó nyelven a számokat így írják: 1 – unu, 2 – du, 3 – tri, 4 – kvar, 5 – kvin, 6 – ses, 7 – sep, 8 – ok, 9 – nau, 10 – dek, 100 – cent, 1000 – mil.

A többjegyű számokat a magyarhoz hasonlóan képezik: 11 – dek unu, 12 – dek du, 20 – dudek, 25 – dudek kvin, 40 – kvardek, 167 – cent sesdek sep, 378 – tricent sepdek ok, 2002 – dumil du.

Készíts programot (SZAM.PAS, SZAM.C, …), amely beolvas egy N számot (1(N( 9999), majd kiírja a képernyőre eszperantó nyelven!

Értékelés:

Tudja az egyjegyű számokat (1 – unu, 3 – tri, 6 – ses)
1+1+1 pont

Tud kétjegyű számot képezni (15 – dek kvin, 82 – okdek du)
2+2 pont

Tudja a 0-ra végződő kétjegyűeket (70 – sepdek)
2 pont

Tud háromjegyű számot képezni (987 – naucent okdek sep)
3 pont

Tud 0-t tartalmazó háromjegyűt (405 – kvarcent kvin, 110 – cent dek)
2+2 pont

Tudja a 00-ra végződő háromjegyűeket (600 – sescent)
2 pont

Tud egyszerű négyjegyűt (1111 – mil cent dek unu)
2 pont

Tud négyjegyű számot képezni (4321 – kvarmil tricent dudek unu)
3 pont

Tud 00-t tartalmazó négyjegyűt (5009 – kvinmil nau)
2 pont

Tud 00-ra végződő négyjegyűt (3400 – trimil kvarcent)
2 pont

3. feladat: Virág (28 pont)
Egy virágoskert minden parcellájában egy-egy növény található. Ez a növény az el​ső héten kikel (K), a második héten megnő (N), a harmadik héten virágzik (V), a negye​dik héten termést érlel (T), az ötödik héten elpusztul (E), de a nyomában a következő héten kikel egy új növény.

Írj programot (VIRAG.PAS, VIRAG.C, …) amely beolvassa a kert virágai kezdő​állapotát, majd megadja, hogy hányadik héten szedhetnénk a legtöbb virágot és mennyit! Ha több héten is ugyanannyi virágot szedhetünk, akkor a legkorábbi hetet ad​juk meg.

A program először olvassa be, hogy a kertben a virágok hány sorban (1(SOR(20) és hány oszlopban (1(OSZLOP(20) helyezkednek el, majd pedig soronként olvassa be az egyes növények állapotát (K,N,V,T,E betűk valamelyike)!

Példa:


Bemenet:

Kimenet:



2 3


3 3


EKN


EKK

1. hét: 0
2. hét: 1
3. hét: 3
4. hét: 2
5. hét: 0
6. hét: 0


EKN
KNV

NVT

VTE

TEK

EKN

EKK
KNN

NVV

VTT

TEE

EKK

Értékelés:

Egyetlen virág (1, 1, E ( 4 1)
1+1 pont

Minden virág egyszerre nyílik (2, 2, NN, NN ( 2 4)
3+3 pont

Mindenféle állapotú virágból egy van (1, 5, KNVTE ( 1 1)
2+2 pont

Minden héten azonos számú virág (2, 5, KNVTE, KNVTE ( 1 2)
2+2 pont

Két egyforma hét is van (1, 6, KNKNKN ( 2 3)
3+3 pont

Általános eset (2, 6, EKNVTE, EKEKEK ( 4 5)
3+3 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból










Megoldási és értékelési útmutató
2. oldal
2003.01.18. 9-12 óra


